



A 2022. évi XXXI. Zempléni Fesztivál Szakmai beszámoló

Az Interkultur Hungaria Közhasznú Nonprofit Kft. a 2022. augusztus 12. és 21. közötti tíz napban rendezte meg a XXXI. Zempléni Fesztivált. A programsorozat Tokaj-Hegyalja és Zemplén tizenhat településének harmincöt helyszínén zajlott, a Fesztivál keretében ötvenöt program, komolyzenei és jazz koncertek, színházi előadások, irodalmi estek, kiállítások, ismeretterjesztő és gyermekműsorok kerültek megrendezésre.

A Zempléni Fesztivál sikere immár több mint három évtizede a szervezők és a helyi civil szervezetek, művelődési házak, önkormányzatok, turisztikai szolgáltatók térségi összefogásának köszönhető. A helyi művelődési intézmények közül kiemelt partnerünk A Művelődés Háza és Könyvtára Sárospatakon, melynek munkatársai már a fesztivál legelső évétől nélkülözhetetlen segítséget nyújtanak

A Fesztivál megvalósítását több cég és intézmény hozzájárulása segítette, a Kulturális és Innovációs Minisztérium, ha lényegesen kevesebb összeggel is mint 2021-ben, de 2022-ben is a legnagyobb támogatója a rendezvénysorozatnak, és kiemelt támogató volt a Nemzeti Kulturális Alap és az MVM Energetika Zrt. A végül, mindösszesen 135 millió forintos költségvetésű rendezvény minimális forrása volt még a jegybevétel, ami az egyes szereplőkkel megállapodott bevételmeosztást követően került összesítésre.

A Fesztivált megelőzően a finanszírozás bizonytalansága miatt a tervezettnél és szokásosnál rövidebb, pár hetes országos reklámkampány népszerűsítette a programsorozatot, hirdetésekkel a nyomtatott sajtóban és online megjelenések formájában. Ezen felül a Fesztivál rendezvény- sorozatának helyszínein helyi plakátok kerültek kihelyezésre. A Fesztivál rendben lezajlott, a programok közül mindösszesen hármat kellett az alternatív (eső) helyszínre átvinni az időjárás miatt.

A Fesztivál teljes programját a beszámoló mellékleteként a ZF 2022 programfüzet tartalmazza. A sorozatból az alábbiakban kiemelünk néhány fontosabb eseményt:

2022. augusztus 12., péntek – Nyitónap:

A Fesztivál ünnepélyes nyitókoncertjére Sárospatakon, a Rákóczi-vár udvarán került sor. Az eseményt megtisztelte jelenlétével és rövid beszédet is mondott:

dr. Stumpf István, a Tokaj-Hegyalja Egyetem kuratóriumának elnöke, kormánybiztos

dr. Hörcsik Richárd – országgyűlési képviselő.

Jelen volt továbbá:

dr. Horváth Ágnes, a Tokaj-Hegyalja Egyetem rektorasszonya,

Bánné Dr. Gál Boglárka – BAZ megyei közgyűlés elnöke,

dr. Gerőcs-Tóth Andrea – BAZ megyei kormányhivatal főigazgatója,

ill. a térség településeinek számos polgármestere, jegyzője.

Az est szólistája Nyári Zoltán operaénekes volt, a Budafoki Dohnányi Zenekart Hollerung Gábor vezényelte.

Az összesen ötből két kiállításmegnyitó is ezen a napon volt; mindegyiken a vajdasági Topolyai Művésztelephez köthető alkotók mutatkoztak be. A kiállítások augusztus 30-ig, a Fesztiválnál tíz nappal hosszabban voltak megtekinthetők.

2022. augusztus 13., szombat:

Három kiállításmegnyitó (14:00 Tolcsva, 16:00 Tokaj, 18:00 Szerencs) után a sárospataki Rákóczi-vár Lovagterme zsúfolásig megtelve várta az Excanto Együttes és vendégeik Czidra László emlékkoncertjét. Eközben a szerencsi várban A Budafoki Dohnányi Zenekar Bécsi klasszikusok címmel, állandó vendégkarnagya, Guido Mancusi vezényletével adott kellemes nyáresti hangversenyt. Majd Tokajban a Nagy János Trió, Sárospatakon a Malek Andi Soulistic jazzkoncertet élvezhette a közönség.

2022. augusztus 14., vasárnap:

Sátoraljaújhelyen a hagyományos és közkedvelt Kávészonnára, Tarcalon pedig a BDZ a'la Carte Ensemble latin koncertjére került sor. Ezen kívül egy színházi vígjátékot és két különböző helyszínen jazz koncertet lehetett élvezni.

2022. augusztus 15., hétfő:

A hétfői napon két kisebb délutáni (Disznókő Szőlőbirtok, Sárospatak) és egy esti, komolyabb kamarakoncert (Szerencs) kínált lehetőséget a klasszikus zene kedvelőinek. Bodrogkisfaludba ugyanakkor a jazzkedvelőket várták, míg este 8-ra a sátoraljaújhelyi Városháza udvarán a Benkó Dixieland Band és Náray Erika fellépésre került sor. A helyszínen a koncert előtt és a szünetben szendvicsekkel, borkóstolóval vendégelték meg a közönséget.

2022. augusztus 16., kedd:

Pálházán porcelánékszer-manufaktúra látogatás és a BDZ Fúvósötös hangversenye, Tokajban a színházban Földes László Hobo előadói estje, majd jazzkoncert, Sárospatakon a Bazilikában Megyesi Schwartz Lúcia és az Aura Musicale barokk koncertje várta a közönséget. A Benkó Dixieland Band – Szulák Andreával – ezen a napon Szerencsen, a Rákóczi-várbeli Auditóriumban adott kétrészes koncertet.

2022. augusztus 17., szerda:

Az egyik legizgalmasabb napon a 20 éves jubileumát ünneplő, a gyökereihez visszatérő Szent Efrém Férfikar két koncertje (14:00 Filkeháza, 18:00 Mikóháza) és a kettő között egy a közönséggel megvalósított, Filkeházáról Mikóházára vezető énekes, gyalogos zarándoklat volt a fő attrakció. Ezt követően Tokajban egy színdarab, Sárospatakon a Fool Moon a cappella énekegyüttes szórakoztatta a nézőket, amit Esti Jazz követett a Sárospataki Borterasz színpadán.

2022. augusztus 18., csütörtök:

Az Újhuta Kastélyszállóban a MYNK Quartet adott vonósátiratokból meglepetésconcertet, a bodrogkisfaludi Patricius Borházba pedig a közkedveltsége okán rendszeres visszatérő Binder Quartet jazzkoncertjét hallgathatták. A sátoraljaújhelyi Latabár Színházba az Orlai Produkció előadása vonzotta a színházkedvelőket, Tokajban a Fool Moon énekegyüttes adta második koncertjét, amit az udvari színpadon a jazztehetség Tűzkő Salamon kvintettje követett.

Sárospatakon az A Művelődés Háza és Könyvtára színháztermében a külön-külön is a világ hangversenytermeinek legjobbjai közé tartozó zenészekből álló Keller Quartet vonósnegyesekből és – a fiatal Berecz Mihály közreműködésével egy – zongoranegyeseből összeállított koncertje került megrendezésre.

2022. augusztus 19., péntek:

Az állami ünnepet megelőző napon gyerekkoncert, külföldi versenygyőztes kórusok tokaji hangversenye, és egy az operakedvelőknek is szóló, három kiváló operaénekesnőt és Pokorny Lia színművésznőt felvonultató remek sárospataki előadás, ill. az ezt a Borterasz színpadán követő Esti Jazz mellett még két különleges program is volt.

Az egyik a 17 órakor a Zempléni Fesztivál hivatalos borszállítója, a Grand Tokaj Zrt. Szegi Pincészetének kóstolóházánál megrendezett Budapest Ragtime Band koncert, a másik a FÉNYES SZABOLCS 110 – életműkoncert volt.

2022. augusztus 20., szombat:

Az ünnepen ismét Laposá Julcsi és zenekara gyerekkoncertjével indultak a programok, ezúttal Sátoraljaújhelyen. A tokaji Jazzudvarra tervezett Esti Jazz mellett négy prémiumkategóriásnak tekinthető hangverseny is volt. Balázs János zongoraművész a tolcsvai Oremus-szalomban a borászat exkluzív vendéglátása mellett adott szólókoncertet, a felújított füzérradványi Károlyi-kastélyban a Trüffel Quartet játszott szintén teltház előtt. Este Tokajban a Liszt Ferenc Kamarazenekar lépett a Paulay Színház színpadára, s ugyanebben az időpontban kezdődött a kassai Thália Színházban Kassa megye elnöke, valamint a kassai magyar főkonzul jelenlétében a Csemadok Kassa Megyei Választmánya és a Zempléni Fesztivál közös szervezésű Budapest Ragtime Band koncertje.

2022. augusztus 21., vasárnap – Zárónap:

A Fesztivál utolsó napján már csak Sárospatakon voltak rendezvények. Először a hagyományosan nagy érdeklődés mellett megvalósuló „A megérthető zene” című, karmesteri ismertetővel színesített koncert, melyen a Dohnányi Zenekar mellett idén Balázs János zongoraművész közreműködött. Kis szünetet követően az ismert zenetörténész, rádiós műsorvezető Bősze Ádám tartott szórakoztató előadást Puccini életének kevésbé ismert részleteiről.

A záróhangversenyt a bizonytalanra fordult időjárás miatt nem a Rákóczi-várban, hanem a délutánhoz hasonlóan a Művelődés Háza színháztermében tartottuk meg, a színpadon az osztrák Ensemble Barucco és a Chor ad Libitum részvételével, neves szólisták és karmester közreműködésével.

A Fesztivált és a fellépőket megtisztelte jelenlétével:

dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő, a KIM kulturális államtitkára,

dr. Stumpf István, a Tokaj-Hegyalja Egyetem kuratóriumának elnöke, kormánybiztos,

dr. Hörcsik Richárd – országgyűlési képviselő,

dr. Horváth Ágnes, a Tokaj-Hegyalja Egyetem rektorasszonya,

valamint a térség településeinek számos polgármestere, jegyzője.

A közönség megoszlása a helyi lakosok és a turistaként érkezettek között megközelítőleg 50-50%. Az életkorbeli megoszlás tekintetében a programok jellege miatt legerősebb a 30-60 éves korúak jelenléte.

Mind a rendezvény megvalósításáról, mind az ott bemutatott program kimagasló színvonaláról több méltató kritika, beszámoló jelent meg az online és a nyomtatott sajtóban, hangzott el több rádiócsatornán.

Az előadásokon és koncerteken 475 művész lépett fel, a programokat 8200 fős nézőközönség látogatta.

Budapest, 2022. október 20.

Turjányi Miklós

fesztiváligazgató

INTERKULTUR HUNGARIA
ÖZHASZNÚ NONPROFIT KFT.
1074 Budapest, Rottenbiller u. 16-22.
Adószám: 18162644-2-42
Égjegyzékszám: CG. 01-09-913119